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Informace pro pacienty makulárního centra 

Vážený pane, vážená paní, 
 
byl/a jste zařazený/á do speciálního léčebného programu s podáváním léku do 
nitra oka. 
Vaše léčba bude spočívat v pravidelných kontrolách v intervalech, které stanoví 
lékař na základě aktuálního nálezu. Při těchto návštěvách Vám vyšetříme 
zrakovou ostrost a sítnici pomocí přístroje OCT (optická koherenční tomografie). 
Vyšetření je zpoplatněno 400,- Kč za jedno oko (platbu je možné uhradit hotově 
nebo kartou). Aplikace účinné látky tenkou jehlou do nitra oka je hrazena 
z veřejného zdravotního pojištění. Další léčebná injekce bude podána na základě 
výsledků vyšetření buď v den vyšetření nebo dle objednání. Vzhledem k velké 
finanční náročnosti je tato léčba soustředěna do několika center v ČR, která tak 
ošetřují velké množství pacientů. Proto upozorňujeme, že běžná kontrola s 
aplikací injekce může trvat i 1-2 hodiny! Pro urychlení celého procesu se při 
našich kontrolách budeme věnovat především léčenému onemocnění. Další 
potíže a záležitosti, jako např. slzení očí či změnu brýlové korekce řešte, prosím, 
se svým obvodním očním lékařem. 
 
Věnujte prosím pozornost následujícím upozorněním. 
 
Před aplikací: 
➢ Pokud Vás oko pálí, svědí či máte nějaké jiné potíže, upozorněte před 

aplikací ošetřujícího lékaře. 
➢ Pokud máte rýmu, opar, teplotu či se necítíte být v pořádku, raději se 

           přeobjednejte, v opačném případě hrozí rozvoj pooperačního nitroočního 
           zánětu. 
➢ V den aplikace nepoužívejte líčidla na oči (řasenka, stíny, tužka na oči…) 
➢ Pokud máte zelený zákal (glaukom), kápněte si jako vždy podle rozpisu 

lékaře. 
 

 
Při aplikaci: 
➢ Během aplikace nemluvte, bakterie z vašich úst mohou kontaminovat 

operační pole. 
➢ Po nakapání oka nechejte ruce podél těla, nesahejte již nikam do oblasti 

hlavy. 
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Po aplikaci: 
➢ Nesahejte si do oka rukou ani kapesníkem, hrozí zanesení infekce do oka. 
➢ Zákaz řízení motorového vozidla. 
➢ Můžete cítit tlak v oku, v místě aplikace může být drobné krvácení. 
➢ Můžete vnímat černé pohybující se pruhy, kroužky či tečky - jedná se  

o zákalky a drobné bublinky vzduchu, které vznikají při aplikaci léku. 
➢ V prvních hodinách či dnech můžete vnímat rozostřený obraz. 
➢ Výraznější zarudnutí oka, bolest či zhoršení vidění může být známkou 

počínajícího nitroočního zánětu, kdy při neléčení můžete o oko i přijít! 
           V takovém případě neprodleně kontaktujte svého ošetřujícího očního            
           Lékaře nebo lékaře v aplikačním centru (tel.: +420 38 787 8433). 
 
 
Dodržením těchto zásad snížíte riziko možných komplikací. 
 
 
V případě potíží mimo pracovní dobu má oční oddělení Nemocnice České 
Budějovice a.s. 24h pohotovost. 
 
Děkujeme za spolupráci. 
Tým lékařů a sester Makulárního centra očního odd. Nemocnice  
České Budějovice, a.s. 
 
 
 

 

Najdete nás: 

Nemocnice České Budějovice, a.s. 

B. Němcové 54 

370 01 České Budějovice 

Oční oddělení – Makulární centrum (4.patro) 

Dolní areál nemocnice – budova E – vjezd z ulice Generála Svobody 

GPS: 48.9636322N, 14.4715650E 

 


